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Ata nº53/2022 da sessão ordinária da Câmara Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei 

Costa Barbosa, Vice -Presidente: Edinilton Silva Rodrigues, 1ª Secretária: Cleuma de Oliveira 

Amorim Paz, 2ª Secretária: Katiusse Costa Bonfim.

Aos três (03) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022) às 9:00 horas no prédio 

da Câmara Municipal de Arame Maranhão. Compareceram os senhores vereadores: Sidnei Costa 

Barbosa, Edinilton Silva Rodrigues, Cleuma de Oliveira Amorim Paz, Katiusse Costa Bonfim, 

Bartolomeu Araújo da Silva, Elias José Ribeiro Conceição, Francisco Antônio de Macedo, 

Franciane Oliveira de Sousa, Geovany da Silva Araújo, Genilson de Sousa Araújo, João Ribeiro, 

Maria do Socorro Granjeiro dos Santos Pereira e Tairan Sousa dos Reis. Com um número legal 

para apreciar e deliberar, o senhor presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão. 

Continuando passou-se a leitura da ata da sessão anterior, que após lida segue aprovada sem 

restrições. Logo após passou-se a leitura dos Expedientes Oriundos: Mensagem nº 019/2022, 

Projeto de Lei nº 019/2022, Nota de Esclarecimento, Ofício nº 33/2022 -GAB, Portarias de 

nomeações nº 04 e 040/2022, Declarações de Bens de acordo com o artigo 297 do código penal, 

Ofícios nº004 e 005/2022, Projeto de Lei nº06/2022,  Parecer ao Projeto de Lei nº 018/2022 e 

Requerimentos de nº141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150 e 151/2022. Em seguida 

passou-se ao Pequeno Expediente. Usou da tribuna o senhor vereador João Ribeiro, que iniciou sua 

fala falando de sua família, estendendo condolências, às famílias enlutadas do nosso Francisco, 

popularmente conhecido como Tapioca e dona Maria irmã do senhor Antônio Lima, e solicitou da 

Casa que encaminhe Moção de Pesar às respectivas famílias. Em seguida, passou -se ao Grande 

Expediente. Tomou posse da tribuna a senhora  vereadora Katiusse Costa Bonfim, que iniciou suas 

palavras solicitando iluminação pública e a recuperação da rua Luis Inácio Lula da Silva e requereu 

o abastecimento de água potável nos povoados Santa Rosa e Cocal de Arame. Continuando usou da 

tribuna o senhor vereador Elias José Ribeiro Conceição, que iniciou suas palavras evidenciando 

contratos com valores exorbitantes celebrados entre empresas que não tem idoneidade e o 

município, e registrou ainda que a emenda empenhada na gestão anterior para o melhoramento das 

estradas vicinais até o momento os recursos não aplicados e elucidou a necessidade de manter os 

postos de saúde funcionando na região Situsa Beira Rio, e criticou o Projeto de Lei que foi 

encaminhado a esta Casa. Logo após iniciou suas palavras fazendo uso da tribuna à senhora 

vereadora Tairan Sousa dos Reis, que se solidarizou com a perda do senhor Francisco Tapioca, 

esposo da professora Azenate e da dona Maria, sogra do Raimundo Resende e ressaltou a 

importância da capacitação de educadores e pais que convivem com crianças autistas, e destacou 

que tem um esboço bem detalhado de um Projeto de Lei que versa sobre esse transtorno e enalteceu 

a limpeza realizada no Beco do Zé Reinaldo. Prosseguindo usou da tribuna o senhor vereador João 

Ribeiro, que iniciou suas palavras destacando a precariedade do itinerário Arame ao Povoado 

Cajazeiras e requereu a reforma das escolas dos povoado Cocal dos Cabritos, Cocal do Arame 

Escola Municipal Jadiel Joaquim Motta e do povoado Cajazeiras, enfatizou os valores altos das 

reformas das escola e solicitou da prefeitura municipal a relação dos veículos locados do município 

e a relação das empresas que prestam serviços para a municipalidade. Logo após, usou da tribuna o 

senhor vereador Ednilton Silva Rodrigues, que iniciou suas palavras ressaltando que as escolas 
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contemplam ampliações, tendo em vista a deterioração deixadas pelas administrações anteriores, e 

registrou a dificuldade nas execuções dos trabalhos, da execução das estradas vicinais em 

decorrência das chuvas. Logo após usou da tribuna a senhora vereadora Cleuma de Oliveira 

Amorim Paz, que iniciou suas palavras registrando a participação na audiência pública realizada no 

bairro Alagados, que no ensejo tratou sobre a regularização fundiária e destacou também a 

supremacia na reforma e ampliação das escolas e pediu apoio aos colegas vereadores em relação a 

aprovação dos projetos de leis de sua autoria. Prosseguindo usou da tribuna o senhor vereafor 

Bartolomeu Araújo da Silva, que iniciou         suas palavras estendendo condolências às famílias 

enlutadas do município, em especial ao Tapioca e dona Maria, e ressaltou as dificuldades na 

execução dos trabalhos das estradas vicinais, devido as chuvas e que o maquinário foi deslocado 

para a região Quatro Bocas devido a     dificuldade de trafenalidade das pessoas, tendo em vista, a 

vaquejada que aconteceria na região. Continuando usou da tribuna o senhor vereador Genilson de 

Sousa Araújo, que iniciou suas palavras destacando a audiência pública realizada no bairro 

Alagados, e reformas das escolas que visa propor conforto e segurança à clientela estudantil e disse 

que o dinheiro, do município é gasto no município, e destacou inúmeros fornecedores que 

abastecem a população, e a prefeitura e quanto ao vídeo que foi feito no hospital, e ressaltou a 

importância do amor ao próximo. Em seguida usou da tribuna o senhor vereador Sidnei Costa 

Barbosa, que iniciou suas palavras destacando que o projeto de lei encaminhada a esta Casa não 

autoriza ninguém a invadir terras alheias e tudo foi feito de acordo com a lei e registrou que a 

emenda de autoria do deputado Pedro Lucas empenhada na gestão anterior continua em cofre 

público, tendo em vista o período de chuvas e ressaltou o patrolamento realizado na região 04 

Bocas para dá o direito das pessoas de ir e vir. Logo após, passou -se a Comunicação das 

Lideranças. Usou da Tribuna o senhor vereador Geovany da Silva Araújo, que iniciou suas palavras 

reiterando a necessidade de adoção de medidas na cratera em frente a Creche no bairro Olaria e 

pediu parceria entre a gestão municipal e fazendeiros. Em seguida, passou -se a Ordem do Dia, usou 

da tribuna, que iniciou suas palavras defendendo a aprovação do requerimento de sua autoria, que 

versa sobre melhores condições para os autistas. Em seguida submeteu -se a votação Pareceres ao 

Projeto de Lei nº018/2022 - Aprovados por unanimidade. Prosseguindo, submeteu -se a votação 

Projeto de Lei nº 018/2022 - Dispõe sobre as diretrizes gerais para elaboração da Lei Orçamentária 

para o exercício de 2023 e dá outras providências - Aprovado por unanimidade, em 1º turno. E 

nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou os trabalhos solicitando a lavratura da ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora.
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